
Электрическая напряжённость, потенциал, разность потенциалов

За​да​ние 14 № 1306

1 .  Какова разность потенциалов между точками поля, если при перемещении заряда 12 мкКл из
одной точки в дру​гую элек​тро​ста​ти​че​ское поле со​вер​ша​ет ра​бо​ту 0,36 мДж? (Ответ дать в воль​тах.)

За​да​ние 14 № 1309

2. На ри​сун​ке пред​став​ле​но рас​по​ло​же​ние двух не​по​движ​ных то​чеч​ных элек​три​че​ских за​ря​дов  и
  .

Направлению вектора напряженности электрического поля этих зарядов в точке A соответствует
стрел​ка
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

За​да​ние 14 № 1319

3. На рисунке показано расположение двух неподвижных точечных электрических зарядов  и 
. В какой из трех точек — А, B или C — модуль вектора напряженности суммарного электрического

поля этих за​ря​дов мак​си​ма​лен?

 
 
 

1) в точке А
2) в точке B
3) в точке C
4) во всех трех точ​ках мо​дуль на​пря​жен​но​сти поля имеет оди​на​ко​вые зна​че​ни

За​да​ние 14 № 1429

4. Модуль напряженности однородного электрического поля равен 100 В/м. Каков модуль разности
потенциалов между двумя точками, расположенными на одной силовой линии поля на расстоянии 5 см?
(Ответ дать в воль​тах.)

5 .  В электрическую цепь включена медная проволока длиной 
. При напряженности электрического поля  сила

тока в проводнике равна 2 А. Какое приложено напряжение к концам
про​во​ло​ки? (Ответ дать в воль​тах.)
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За​да​ние 14 № 1906

За​да​ние 14 № 1922

6. На рисунке изображен вектор напряженности Е электрического поля в точке С, которое создано
двумя не​по​движ​ны​ми то​чеч​ны​ми за​ря​да​ми  и .
 

 
Чему равен заряд , если заряд ? (Ответ дать в нКл.)

За​да​ние 14 № 3376

7 .  Напряженность электрического поля измеряют с помощью пробного заряда . Если величину
проб​но​го за​ря​да умень​шить в n раз, то мо​дуль на​пря​жен​но​сти из​ме​ря​е​мо​го поля
 

1) не из​ме​нит​ся
2) уве​ли​чит​ся в n раз
3) умень​шит​ся в n раз
4) уве​ли​чит​ся в  раз

За​да​ние 14 № 3377

8.
Металлическому полому телу, сечение которого представлено на рисунке, со‐

общен отрицательный заряд. Каково соотношение между потенциалами точек 1, 2
и 3, если тело по​ме​ще​но в од​но​род​ное элек​тро​ста​ти​че​ское поле?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

За​да​ние 14 № 3378

9.
Положительный заряд перемещается в однородном электростатическом

поле из точки 1 в точку 2 по раз​ным тра​ек​то​ри​ям. При пе​ре​ме​ще​нии по какой
тра​ек​то​рии элек​три​че​ское поле со​вер​ша​ет наи​мень​шую ра​бо​ту?
 

1) I
2) II
3) III
4) ра​бо​та оди​на​ко​ва при дви​же​нии по всем тра​ек​то​ри​ям

За​да​ние 14 № 3618

10. При движении вдоль линии напряженности электростатического поля от начала линии к ее концу
по​тен​ци​ал
 

1) воз​рас​та​ет
2) убы​ва​ет
3) не из​ме​ня​ет​ся
4) может из​ме​нять​ся про​из​воль​ным об​ра​зом
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За​да​ние 14 № 3619

11. При движении вдоль линии напряженности электростатического поля от конца линии к ее началу
по​тен​ци​ал
 

1) воз​рас​та​ет
2) убы​ва​ет
3) не из​ме​ня​ет​ся
4) может из​ме​нять​ся про​из​воль​ным об​ра​зом

За​да​ние 14 № 3709

12. При пе​ре​ме​ще​нии то​чеч​но​го за​ря​да +2 нКл из точки A с по​тен​ци​а​лом 12 В в точку B с по​тен​ци​а​‐
лом 8 В по​тен​ци​аль​ная энер​гия этого за​ря​да в элек​тро​ста​ти​че​ском поле
 

1) уве​ли​чи​ва​ет​ся
2) умень​ша​ет​ся
3) не из​ме​ня​ет​ся
4) может и увеличиваться, и уменьшаться в зависимости от траектории, по которой заряд перемеща‐

ет​ся из точки A в точку B
Источник: Яндекс: Тренировочная работа ЕГЭ по физике.
Вариант 1.

За​да​ние 14 № 3793

13. Полому металлическому телу на изолирующей подставке (см. рисунок)
сообщён положительный заряд. Каково соотношение между потенциалами
точек А и В?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Источник: Демонстрационная версия ЕГЭ—2013 по физике.

За​да​ние 14 № 4122

14. Металлическое тело заряжено положительным электрическим зарядом. На каком рисунке пра‐
вильно показано направление вектора напряжённости электростатического поля вблизи поверхности
про​вод​ни​ка сна​ру​жи от тела?

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 05.02.2013
ва​ри​ант 1.

15. По​ло​жи​тель​ный то​чеч​ный заряд  на​хо​дит​ся на окруж​но​сти. То​чеч​ный заряд  того же знака пе​‐
ре​ме​ща​ют по этой окруж​но​сти. Мо​дуль на​пряжённо​сти элек​три​че​ско​го поля, со​зда​ва​е​мо​го этими за​ря​да​‐
ми в цен​тре окруж​но​сти, будет ми​ни​ма​лен, когда заряд  будет на​хо​дить​ся в точке
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За​да​ние 14 № 4196

 
1) A
2) B
3) C
4) D

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская работа по фи​зи​ке
21.03.2013 ва​ри​ант ФИ1401.

За​да​ние 14 № 4231

16. Положительный точечный заряд q находится на окружности. Точечный заряд  противополож‐
ного знака перемещают по этой окружности. Модуль напряжённости электрического поля, создаваемого
этими за​ря​да​ми в цен​тре окруж​но​сти, будет мак​си​ма​лен, когда заряд  будет на​хо​дить​ся в точке
 

1) A
2) B
3) C
4) D

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская работа по фи​зи​ке
21.03.2013 ва​ри​ант ФИ1402.

За​да​ние 14 № 4347

17. Ме​тал​ли​че​ский шар имеет заряд . Если со​об​щить этому шару до​пол​ни​тель​ный заряд, рав​ный 

 то мо​дуль по​тен​ци​а​ла по​верх​но​сти шара
 

1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся
4) ста​нет равен нулю

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 11.04.2013
ва​ри​ант ФИ1501.

За​да​ние 14 № 4382

18. Ме​тал​ли​че​ский шар имеет заряд . Если со​об​щить этому шару до​пол​ни​тель​ный заряд, рав​ный 

 то мо​дуль по​тен​ци​а​ла по​верх​но​сти шара
 

1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся
4) ста​нет равен нулю

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 11.04.2013
ва​ри​ант ФИ1502.
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За​да​ние 14 № 4419

19.
Точечный положительный заряд  находится на небольшом расстоя‐

нии  от протяжённой непроводящей заряженной пластины, равномерно
за​ря​жен​ной за​ря​дом  (см. рисунок). Заряд  начинают перемещать пер‐
пендикулярно пластине, удаляя от неё. На каком из приведённых ниже
графиков правильно изображена зависимость силы  кулоновского взаи‐
модействия заряда  с пластиной от расстояния  между зарядом и пла‐
сти​ной?

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 30.04.2013
ва​ри​ант ФИ1601.

За​да​ние 14 № 4454

20.
То​чеч​ный по​ло​жи​тель​ный заряд  находится на расстоянии  от

центра непроводящего шара, равномерно по поверхности заряженно‐
го зарядом  (см. рисунок). Заряд  начинают перемещать вдоль ра‐
ди​у​са шара, уда​ляя от него.

На каком из приведённых ниже графиков правильно изображена
зависимость силы  кулоновского взаимодействия заряда  с шаром от расстояния  между зарядом и
цен​тром шара?

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 30.04.2013
ва​ри​ант ФИ1602.

21. Как изменится ускорение заряженной пылинки, движущейся в электрическом поле, если её заряд
уве​ли​чить в 2 раза, а на​пряжённость поля умень​шить в 2 раза? Силу тя​же​сти не учи​ты​вать.
 

1) уве​ли​чит​ся в 2 раза
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За​да​ние 14 № 4734

2) не из​ме​нит​ся
3) уве​ли​чит​ся в 4 раза
4) умень​шит​ся в 2 раза

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Сибирь.
Ва​ри​ант 1.

За​да​ние 14 № 4769

22. Как изменится ускорение заряженной пылинки, движущейся в электрическом поле, если на‐
пряжённость поля уве​ли​чить в 2 раза, а заряд пы​лин​ки в 2 раза умень​шить? Силу тя​же​сти не учи​ты​вать.
 

1) не из​ме​нит​ся
2) уве​ли​чит​ся в 2 раза
3) уве​ли​чит​ся в 4 раза
4) умень​шит​ся в 2 раза

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Сибирь.
Ва​ри​ант 2.

За​да​ние 14 № 4804

23. Как изменится ускорение заряженной пылинки, движущейся в электрическом поле, если и заряд
пы​лин​ки, и на​пряжённость поля уве​ли​чить в 2 раза? Силу тя​же​сти не учи​ты​вать.
 

1) уве​ли​чит​ся в 2 раза
2) умень​шит​ся в 4 раза
3) не из​ме​нит​ся
4) уве​ли​чит​ся в 4 раза

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Сибирь.
Ва​ри​ант 3.

За​да​ние 14 № 4909

24. Как изменится ускорение заряженной пылинки, движущейся в электрическом поле, если и заряд
пы​лин​ки, и на​пряжённость поля умень​шить вдвое? Силу тя​же​сти не учи​ты​вать.
 

1) уве​ли​чит​ся в 2 раза
2) умень​шит​ся в 4 раза
3) не из​ме​нит​ся
4) умень​шит​ся в 2 раза

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Сибирь.
Ва​ри​ант 6.

За​да​ние 14 № 5364

25. По какой из стрелок 1–4 направлен вектор напряжённости электрического
поля  созданного двумя разноимёнными неподвижными точечными зарядами в
точке О (см. ри​су​нок, 0)? Точка О рав​но​уда​ле​на от за​ря​дов.
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 1.

26. По какой из стре​лок 1–4 на​прав​лен век​тор на​пряжённо​сти  элек​три​че​ско​го
поля, созданного двумя разноимёнными неподвижными точечными зарядами в
точке О (см. ри​су​нок, q>0, точка О рав​но​уда​ле​на от за​ря​дов)?
 

1) 1
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За​да​ние 14 № 5399

2) 2
3) 3
4) 4

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 2.

За​да​ние 14 № 5434

27. По какой из стрелок 1–4 направлен вектор напряжённости электрического
поля Е, созданного двумя разноимёнными неподвижными точечными зарядами в
точке О (см. ри​су​нок, 0, точка О рав​но​уда​ле​на от за​ря​дов)?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 3.

За​да​ние 14 № 5504

28. По какой из стрелок 1–4 направлен вектор напряжённости электрического
поля  созданного двумя разноимёнными неподвижными точечными зарядами в
точке О (см. ри​су​нок, 0)? Точка О рав​но​уда​ле​на от за​ря​дов.
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 6.

За​да​ние 14 № 5962

2 9 .   На рисунке показана картина силовых линий, создаваемых
двумя неподвижными разноимёнными точечными зарядами. Какие
точки имеют оди​на​ко​вые по​тен​ци​а​лы?
 

1) A и B
2) A и C
3) C и D
4) B и D

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке
14.02.2014 ва​ри​ант ФИ10401.

3 0 .   На рисунке показана картина силовых линий, создаваемых
двумя неподвижными разноимёнными точечными зарядами. Какие
точки имеют раз​лич​ные по​тен​ци​а​лы?
 

1) A и B
2) B и C
3) C и D
4) B и D
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За​да​ние 14 № 5997

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 14.02.2014 ва​ри​ант
ФИ10402.

За​да​ние 14 № 6048

31. Возле первой клеммы батарейки нарисован знак «+», а возле второй клеммы — знак «−». Потен‐
ци​ал пер​вой клем​мы
 

1) выше по​тен​ци​а​ла вто​рой клем​мы
2) ниже по​тен​ци​а​ла вто​рой клем​мы
3) равен по​тен​ци​а​лу вто​рой клем​мы
4) равен нулю

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
10.12.2013 ва​ри​ант ФИ10201.

За​да​ние 14 № 6083

32. Возле первой клеммы батарейки нарисован знак «−», а возле второй клеммы — знак «+». Потен‐
ци​ал пер​вой клем​мы
 

1) выше по​тен​ци​а​ла вто​рой клем​мы
2) ниже по​тен​ци​а​ла вто​рой клем​мы
3) равен по​тен​ци​а​лу вто​рой клем​мы
4) равен нулю

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
10.12.2013 ва​ри​ант ФИ10202.

2016-10-14 8/10

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)



Ключ

№
п/п № задания Ответ
1 1306 30
2 1309 2
3 1319 2
4 1429 5
5 1906 10
6 1922 1
7 3376 1
8 3377 1
9 3378 4

10 3618 2
11 3619 1
12 3709 2
13 3793 1
14 4122 3
15 4196 2
16 4231 2
17 4347 2
18 4382 2
19 4419 3
20 4454 2
21 4734 2
22 4769 1
23 4804 4
24 4909 2
25 5364 1
26 5399 4
27 5434 2
28 5504 3
29 5962 4

2016-10-14 9/10

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)

30 5997 1
31 6048 1
32 6083 2
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